

市民扎堆“除旧”忙坏众商家

不少澡堂、洗车行、干洗店营业额翻一番

本报记者 侯文强 实习生 宋佳 孟海杰

“

每年从小年开始到大年三十止,市民们都忙着洗澡、洗车、洗衣服,希望新的一年能够“除旧迎新”。记者调查了解到,连日来,烟台的澡堂、洗车行和干洗店等生意持续火爆,不少商家的营业额比平时翻了一番。



27日,莱山一家洗车行外排起了长长的队伍。 本报记者 侯文强 摄

洗车行>>

一天比平时多洗200辆

“我转了三家洗车行,都排着长长的队。”家住金沟寨小区的邓先生说,他想洗车,干干净净的回家过年,但洗车行生意都太火了,需要排很长时间的队。

记者刚走进富路顺汽车维修美容装潢店的院子里,就看见院子里停了将近30辆汽车。一位开橙色奇瑞车的赵女士看到此场景就抱怨:“洗车的这么多,什么时候能排到我。”最近,很多车主反映,最近雨雪天气多,车脏得厉害,为了过年等一个小时也值得。随后,记者又走访了莱山区附近的几家洗车行,发现生意非常火爆,“临近春节前来洗车的顾客特别多,从早晨8点10分开门到现在一

点也没闲着。”兴茂洗车行的工作人员尹先生告诉记者。

经记者统计,绝大多数的洗车行在临近春节这段时间的营业额会比平时增一倍,据佳世客附近的宏耀洗车行的工作人员王先生透露,昨天洗了400多辆车,比平时能多200多辆。

截至目前,很多洗车行还没有涨价,但是几乎所有的洗车行都表示,涨价可能从腊月二十七八开始,少则上涨5块,多则上涨十几块。对于洗车涨价,不少市民表示可以理解,过年都想干干净净回家,洗车的人扎堆,价格自然会上涨。

澡堂>>

早晨没开门就有人等着

“浴池里都是几个人共用一

个喷头。”家住海滨小区前来洗澡的宋女士说,26日,记者来到环山路附近的一家小型洗浴中心,洗浴区内存放衣物的柜子全都满了,有些一同前来洗澡的顾客还不得不共用一个柜子。

记者随后走访了其他几家洗浴中心发现,几乎都挤满了前去洗澡的人,“早晨还没有开门就已经有市民在外面等着洗澡了。”金都浴池的工作人员王先生告诉记者。经了解,虽然现在还没有完全达到过年洗澡的高峰期,但与之相比,今天一天洗澡的人数最少的增加了100人,最多的能增300多人。

“但今天洗澡的人数比上年同期能增加很多。”金都浴池的店主王先生说,很多市民都嫌腊月二十七八这几天人很多,提前来洗澡。

干洗店>>

一天能洗上百件衣服

“快过年了,过来洗衣服的顾客很多,主要是羽绒服和床单。”生态洗衣房的工作人员张女士高兴的告诉记者。记者看到店里摆满了要干洗的和干洗好的衣服,十多分钟里,有三位年轻人来送要干洗的衣服。

“过年要串门,家里要彻底收拾一下好迎客人。”家住埠岚小区的赵女士表示,床单、被罩在家里洗很麻烦,年底忙得没时间在家里洗。

随后记者又走访了几家规模较大干洗店,发现多的一天能洗上百件衣服,少的也能洗五六十件衣服。现在不少干洗店只接单到腊月26,店主表示,要干洗衣物最好早作打算。

春节期间保健品市场活跃

工商揭秘非法营销三大手段

本报1月27日讯(记者 秦雪丽 通讯员 董存超)春节期间,保健品市场在度活跃起来,一些经营者乘机坑骗消费者。近日,烟台市工商局芝罘分局发出提醒,注意保健品市场非法营销手段,保护好自己合法权益。

伪造虚假批号

据芝罘分局执法人员介绍,按照目前有关法律规定,具有保健功能的食品应由食

品药品监督管理局审批,批准文号应为:国食健字G××××××××。可市场上相当一部分是普通食品和消字号产品,不是保健食品,根本没有保健功能。甚至有的产品批准文号并不真实,凭空捏造虚假的批号,连生产的企业名称、地址通通都是假的,出了问题经销商一跑了之。因此,消费者购买保健食品时,可先通过国家食品药品监督管理局网站进行查询,辨别一下真伪。

夸大产品功效

据介绍,近年来,市场上一些经营保健产品的企业,大肆宣传其所销售的产品保健功能,而监管部门从未批准过相关功能的保健品。还有一些企业在宣传中擅自为自己的产品增加保健功能,甚至可以包治百病。针对这种情况,消费者一定要对商家的一些宣传要理性看待,保健品有保健功效,绝不是药品,更不可能包治百病。

免费礼品有玄机

据了解,目前,不少企业会向老年人发放宣传单和小广告,并以赠品、送礼品、上门联络感情等手段拉拢消费者;一些保健食品企业还会开展义诊咨询、健康教育讲座等活动,通过一些所谓的“专家”,进行保健品的宣传推广。这些做法根本目的,就是诱导消费者购买保健品,从中谋取利润。

近四百位老人在福利中心过年

文/片 本报见习记者 牟晓梅



图为老年福利中心组织老人包饺子。

本报见习记者 牟晓梅 摄

27日,记者走访烟台老年福利服务中心了解到,由于福利中心拥有较好的医疗、康复服务以及各种学习娱乐设施等,众多老人也不愿给子女添麻烦,约有近400位老人愿意留在福利中心过新年。

住在老年福利中心张忠诚老人说,他今年65岁,因为身体原因,一年前就搬到了这里,“在这里吃饭、洗澡都很方便,一点不用自己操心。”张忠诚老人边说着边向记者比划着。

今年71岁的王魁英老人,2009年她和老伴就一起搬到了养老院,她介绍说,自己搬到养老院一方面是因为上了年纪不想麻烦自己的子女,另一方面住在这里挺方便,“在这里养老、医疗、康复是全套的,如果有什么麻烦就可以跟楼下

的服务人员说,这里的护理人员服务也热情,我们都拿他们当自己的孩子。”

记者调查发现,不少老年人选择在养老院过年,其中一个重要的原因是身体不太好,在家里一旦出现什么意外,家里的护理条件很难满足需要。还有,老年人不想麻烦子女,担心给他们带来不便。

据烟台市老年福利中心的郝部长的介绍,目前福利中心入住老人总共有460位,平均年龄是70岁,其中有近四百位老人不回家过年而选择在中心过新年的。为迎接新年,中心不仅为老人们准备了丰盛的年夜饭,而且还组织了一些春节特别活动如抽奖、猜灯谜、放电影等。

除夕必做三道菜

记者带您大采购

本报1月27日讯(见习记者 牟晓梅 孙芳芳)除夕之夜,无论相隔有多远,工作有多忙,人们总希望回到自己家中,吃一顿团团圆圆的年夜饭。为了做顿吉祥美味的年夜饭,市民纷纷出动,开始为这一年一度的大餐采购起来。27日,记者走访了多家农贸市场,把最鲜活的采购信息告诉您。

炖鸡:

来年大吉大利

俗话说“无鸡不成席”,年三十吃炖鸡预示来年大吉大利。记者走访市场发现,最近15元一斤的跑山鸡销量走俏。

27日,在文化路农贸市场,“现杀活鸡”摊位前挤满了前来采购的市民,“活的跑山鸡15块钱一斤,散养的鸡是10块钱一斤,像这种去毛的小公鸡是8块5一斤,肉食鸡6块5一斤。”市场内一位卖鸡的摊主不断像前来问价的顾客介绍到。短短十分钟的时间,就已经卖出十多只鸡。“现在很多鸡都是经过注水的,为了压秤,很多人不仔细辨别根本看不出来,注水的鸡肉质发白,颜色看起来没有这么鲜红。”市场内一位常年卖鸡的老板告诉记者,买活鸡时要注意挑选。

猪蹄冻:

最是那一口的清凉

每年春节,烟台市民都有打冻的习俗。27日,记者幸福蔬菜批发市场看到,猪肉摊前挤满了前来购买猪皮、猪蹄的市民。一名摊主介绍,他一上午能卖上百斤猪蹄子。

记者看到,这个市场大大小小不下十家猪肉摊,每个小摊前都挤满了顾客,尤其摆放猪蹄子、猪皮的摊位前,更是围满了前来选购的市民。“给我来十个猪蹄子、三斤猪皮。”一位四十岁左右的大姐对摊主说。记者走访发现,市场上猪蹄子价格10元一斤,猪皮一般是7元一斤,而超市里猪蹄价格为11.8元一斤,猪皮为7.9元一斤。

饺子:

必不可少的压轴饭

饺子是家家户户必不可少的一道压轴年夜饭。北方人过年习惯吃饺子,因为白面饺子形状像银元宝,有“新年大发财,元宝滚进来”之意。不少家庭在包饺子时,还会把几枚沸水消毒后的硬币包进去,说是谁先吃着了,就能多挣钱。还有的家庭会在饺子包糖,吃到人在新的一年会甜甜美美。

按照习俗,除夕之夜的饺子,其中的素馅饺子要用来敬神,大家吃的则是肉馅的。27日,记者在市区几家超市内看到,在冷鲜区,各种绞好的肉馅,一应俱全,有猪肉馅、牛肉馅、羊肉馅等等一应俱全,价格跟肉价几乎一样,猪肉馅最便宜的有8.9元一斤的。在红利市场上专门卖饺子馅的张女士告诉记者,临近春节,饺子馅一天能卖出上百斤。除了肉馅饺子外,虾仁馅饺子也受到不少市民的青睞。

